
Les Limites d’une Fonction 
 

1. Définition des Limites 

1.1 Limite en un Point 

Soit (𝑓(𝑥)) une fonction définie sur un intervalle contenant ( 𝑎 ), sauf peut-être en ( 𝑎 ). On dit que 

(lim
𝑥→𝑎

𝑓 (𝑥) = 𝐿) 𝑠𝑖 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑐ℎ𝑎𝑞𝑢𝑒 (ϵ > 0), 𝑖𝑙 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 𝑢𝑛 (δ > 0) 𝑡𝑒𝑙𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑖 (0 < |𝑥 − 𝑎| <

δ), 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 (|𝑓(𝑥) − 𝐿| < ϵ). 

1.2 Limite à Gauche et Limite à Droite 

- La limite de(𝑓(𝑥)) en ( 𝑎 ) par la gauche est ( lim
𝑥→𝑎−

𝑓 (𝑥)), 𝑠𝑖( lim
𝑥→𝑎−

𝑓 (𝑥) =

𝐿 ) 𝑠𝑖𝑔𝑛𝑖𝑓𝑖𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑐ℎ𝑎𝑞𝑢𝑒 (ϵ > 0), 𝑖𝑙 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 (δ > 0) 𝑡𝑒𝑙𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑖 (𝑎 − δ < 𝑥 <

𝑎), 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 (|𝑓(𝑥) − 𝐿| < ϵ). 

- La limite de (𝑓(𝑥)) en ( 𝑎 ) par la droite est ( lim
𝑥→𝑎+

𝑓 (𝑥)), 𝑠𝑖( lim
𝑥→𝑎+

𝑓 (𝑥) =

𝐿)𝑠𝑖𝑔𝑛𝑖𝑓𝑖𝑒 𝑞𝑢𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑐ℎ𝑎𝑞𝑢𝑒 (ϵ > 0), 𝑖𝑙 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 (δ > 0) 𝑡𝑒𝑙𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑖 (𝑎 < 𝑥 < 𝑎 + δ), 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 (|𝑓(𝑥) −

𝐿| < ϵ). 

1.3 Limite en l’Infini 

On dit que ( lim
𝑥→+∞

𝑓 (𝑥) = 𝐿)𝑠𝑖 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑐ℎ𝑎𝑞𝑢𝑒 (ϵ > 0), 𝑖𝑙 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 𝑢𝑛 (𝑀 > 0) 𝑡𝑒𝑙𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑖 (𝑥 >

𝑀), 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 (|𝑓(𝑥) − 𝐿| < ϵ). 

1.4 Limite Infinie  

On dit que (lim
𝑥→𝑎

𝑓 (𝑥) = +∞)𝑠𝑖 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑐ℎ𝑎𝑞𝑢𝑒 (𝑀 > 0), 𝑖𝑙 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 𝑢𝑛 (δ > 0) 𝑡𝑒𝑙𝑞𝑢𝑒 𝑠𝑖 (0 <

|𝑥 − 𝑎| < δ), 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠(𝑓(𝑥) > 𝑀). 

2. Propriétés des Limites 

2.1 Limite de la Somme 

Si (lim
𝑥→𝑎

𝑓 (𝑥) = 𝐿1)𝑒𝑡(lim
𝑥→𝑎

𝑔 (𝑥) = 𝐿2), 

Alors [lim
𝑥→𝑎

[𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥)] = 𝐿1 + 𝐿2. ] 

2.2 Limite du Produit 

Si (lim
𝑥→𝑎

𝑓 (𝑥) = 𝐿1)𝑒𝑡(lim
𝑥→𝑎

𝑔 (𝑥) = 𝐿2), 

Alors [lim
𝑥→𝑎

[𝑓(𝑥) ⋅ 𝑔(𝑥)] = 𝐿1 ⋅ 𝐿2. ] 

2.3 Limite du Quotient 

Si (lim
𝑥→𝑎

𝑓 (𝑥) = 𝐿1)𝑒𝑡(lim
𝑥→𝑎

𝑔 (𝑥) = 𝐿2)𝑒𝑡(𝐿2 ≠ 0),  



Alors [lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
=

𝐿1

𝐿2
. ] 

 

Exemple 1 

Trouver la limite suivante : 

[lim
𝑥→2

(3𝑥 − 5) . ] 

Solution : 

lim
𝑥→2

(3𝑥 − 5) = 3 ⋅ 2 − 5 = 6 − 5 = 1. 

Exemple 2 

Trouver la limite suivante : 

[lim
𝑥→3

𝑥2 − 9

𝑥 − 3
. ] 

Solution : 

On factorise le numérateur : 

𝑥2 − 9

𝑥 − 3
=

(𝑥 − 3)(𝑥 + 3)

𝑥 − 3
= 𝑥 + 3. 

Donc : 

lim
𝑥→3

𝑥2 − 9

𝑥 − 3
= lim

𝑥→3
(𝑥 + 3) = 3 + 3 = 6. 

Exemple 3 

Trouver la limite suivante : 

[ lim
𝑥→+∞

5𝑥2 + 3

2𝑥2 − 𝑥
. ] 

Solution : 

On divise le numérateur et le dénominateur par (𝑥2): 

5𝑥2 + 3

2𝑥2 − 𝑥
=

5 +
3

𝑥2

2 −
1
𝑥

. 

Quand (𝑥 → +∞), 𝑙𝑒𝑠 𝑡𝑒𝑟𝑚𝑒𝑠 (
3

𝑥2)𝑒𝑡(
1

𝑥
)tendent vers 0 : 

lim
𝑥→+∞

5𝑥2 + 3

2𝑥2 − 𝑥
=

5 + 0

2 − 0
=

5

2
. 

 


